

中共中央、国务院在南京举行2024年南京大屠杀死难者国家公祭仪式

警报长鸣 勿忘国殇

据新华社南京电 中共中央、国务院13日上午在南京隆重举行2024年南京大屠杀死难者国家公祭仪式。中共中央政治局委员、中宣部部长李书磊出席并讲话。

公祭仪式在侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆集会广场举行。现场庄严肃穆,国旗下半旗。约8000名各界代表胸前佩戴白花,默然肃立。10时整,公祭仪式开始,奏唱中华人民共和

国国歌。国歌唱毕,全场向南京大屠杀死难者默哀,南京市拉响防空警报,汽车停驶鸣笛,行人就地默哀。默哀毕,在解放军军乐团演奏的《国家公祭献曲》旋律中,解放军仪仗司礼大队16名礼兵抬起8个花圈,敬献于公祭台上。

87名南京市青少年代表宣读《和平宣言》,6名社会各界代表撞响“和平大钟”。伴随着3声深沉的钟声,3000只和平鸽展翅高飞,寄托着对死难者的

无尽哀思和对世界和平的无限期许。

全国人大常委会副委员长郑建邦主持公祭仪式,国务委员谌贻琴、全国政协副主席沈跃跃和中央军委委员、军委纪律检查委员会书记张升民出席。

2014年2月27日,十二届全国人大常委会第七次会议通过决定,以立法形式将12月13日设立为南京大屠杀死难者国家公祭日。

国内

我国粮食年产量首次迈上1.4万亿斤新台阶

据新华社北京电 国家统计局13日发布数据显示,2024年全国粮食总产量14130亿斤,比上年增加221.8亿斤,增长1.6%,在连续9年稳定在1.3万亿斤以上的基础上,首次迈上1.4万亿斤新台阶。

统计数据显示,2024年全国粮食播种面积17.90亿亩,比上年增加525.8万亩,增长0.3%,连续5年保持增长。全国粮食单产394.7公斤/亩,每亩产量比上年增加5.1公斤,增长1.3%。

2024年全国秋粮播种面积稳中有增,除局部地区受灾秋粮减产外,大部农区灾情偏轻,秋粮产量增加。加之种植结构调整,高产作物玉米面积增加较多,带动秋粮产量增加。全国秋粮产量10568.7亿斤,比上年增加150.3亿斤,增长1.4%。 潘洁

今年前11个月人民币贷款增加17.1万亿元

据新华社 中国人民银行13日发布的数据显示,今年前11个月我国人民币贷款增加17.1万亿元。截至11月末,我国人民币贷款余额254.68万亿元,同比增长7.7%;广义货币(M2)余额311.96万亿元,同比增长7.1%;社会融资规模存量为405.6万亿元,同比增长7.8%。 吴雨 任军

李铁一审被判处有期徒刑二十年

据新华社武汉电 13日,湖北省咸宁市中级人民法院对中国国家男子足球队原主教练李铁案公开宣判,李铁被以受贿罪、行贿罪、单位行贿罪、非国家工作人员受贿罪、对非国家工作人员行贿罪数罪并罚判处有期徒刑二十年。



出口仿真花卉铺就增收路

13日,河北省遵化市兴旺寨镇史家坨村妇女将仿真花卉成品装车外运。近年来,河北省遵化市兴旺寨镇积极发展出口仿真花卉手工制作,让农村妇女居家绣扎、粘制仿真花卉,实现居家工作增收。新华社发

国际

马斯克成为全球资产逾4000亿美元第一人

据新华社电 美国《福布斯》杂志和彭博新闻社12日均报道说,硅谷企业家埃隆·马斯克名下净资产超过4000亿美元,成为全球身家跨越这一门槛的第一人。

据《福布斯》杂志估计,马斯克名下资产约4312亿美元。彭博社则估计马斯克身家约为4470亿美元。

马斯克身家大涨,主要得益于今年以来其名下特斯拉汽车公司股价飙升以及太空探索技术公司市值上升。

福布斯亿万富豪榜排名第二的是美国亚马逊公司创始人杰夫·贝索斯,个人净资产2437亿美元;美国技术企业甲骨文公司创始人拉里·埃利森排名第三,个人净资产2234亿美元。 袁原



马克龙任命 弗朗索瓦·贝鲁为新总理

据法国媒体13日报道,法国总统马克龙任命民主运动党主席弗朗索瓦·贝鲁为新总理。

这是2022年5月7日弗朗索瓦·贝鲁抵达法国首都巴黎爱丽舍宫出席法国总统就职典礼的资料照片。 新华社发

沙特机构看好中国投资机会 主权财富基金关注生物技术

据新华社阿布扎比电 沙特KBW风险投资公司首席投资官埃克塔·托拉尼日前在阿联酋阿布扎比表示,随着海湾地区与中国的经贸联系日益密切,该机构看好中国在医疗保健和生物技术等领域的“巨大投资机会”。

托拉尼在第三届阿布扎比金融周期间接受新华社记者采访时说,在一些领域,特别是医疗保健领域,中国技术领先,该机构希望与中国伙伴加强这方面的合作。托拉尼指出,生物技术是重要新兴产业,为投资者提供诸多机遇。“中国在生物技术领域已相当先进。我们注意到地区主权财富基金对这个领域高度关注。” 温新年

体育



覃海洋破纪录夺冠

12日,覃海洋在比赛中出发。当日,在2024布达佩斯短池游泳世锦赛男子100米蛙泳决赛中,中国选手覃海洋以55秒47的成绩打破赛会纪录和亚洲纪录获得冠军。 新华社发

丁立人残局突然崩盘 古克什加冕国象新王

晚报综合消息 北京时间12日晚,2024年国际棋联世界冠军赛的最后一轮慢棋在新加坡圣淘沙名胜世界结束,上届冠军中国棋手丁立人在最后阶段出现重大失误,错失和棋之局,将冠军拱手让出。最终,双方总比分6.5:7.5,年仅18岁的印度棋手古克什加冕新王,成为历史上最年轻的世界冠军棋手。

去年,经过快棋加赛,丁立人击败俄罗斯棋手涅波姆尼奇,加冕世界棋王。中国棋手首次夺得国际象棋男子世界冠军。 钱江

举重世锦赛中国队再获一铜 锻炼新人积累大赛经验

据新华社北京电 国际举重联合会官网消息,2024年世界举重锦标赛当地时间12日在巴黎继续进行,中国队的钱飞翔夺得男子96公斤级抓举铜牌。

作为今年全国锦标赛该项目总成绩冠军,初出茅庐的钱飞翔本次世锦赛报名成绩不高,在B组中出战。他在抓举第一把试举168公斤失败的情况下,连续举起170公斤和175公斤,这个成绩最终排名全部选手第三,获得一枚铜牌。钱飞翔三把挺举全部成功,成绩为210公斤,排名第五,总成绩385公斤最终排名第四。

本届世锦赛中国队满额20人参赛,其中18人是首次登上世锦赛赛场的年轻选手。国家举重集训队主教练吴美锦表示,本次组队以24岁以下年轻队员为选拔基准,主要目的是锻炼新人,通过参加世锦赛积累大赛经验,为洛杉矶奥运会选拔人才打基础。 兴华